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ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2003 
 

Κανονισµοί δυνάµει του άρθρου 26 
 
 Για σκοπούς εναρµόνισης µε την πράξη της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας  µε τίτλο:  
  
 «Οδηγία 69/466/ΕΟΚ του Συµβουλίου της 8ης ∆εκεµβρίου 

1969 περί  καταπολεµήσεως  της φθείρας του San Josi» (EE 

L 323 της 24/12/1969, σελ. 5), 
  
 

 

 

 

...............του 2003.

Το Υπουργικό Συµβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που 

χορηγούνται σ΄αυτό από  το άρθρο 26 του περί Μέτρων 

Προστασίας κατά της Εισαγωγής και Εξάπλωσης 

Οργανισµών Επιβλαβών για τα φυτά και τα φυτικά προϊόντα 

Νόµου του 2003, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισµούς. 
  
Συνοπτικός  τίτλος. 1. Οι Κανονισµοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Μέτρων 

Προστασίας κατά της Εισαγωγής και Εξάπλωσης 

Οργανισµών Επιβλαβών για τα Φυτά και τα Φυτικά Προϊόντα 

(Μέτρα Καταπολέµησης του Κοκκοειδούς του Αγίου Ιωσήφ) 

Κανονισµοί του 2003. 
  
Ερµηνεία. 2.-(1) Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισµών – 

 

«Νόµος» σηµαίνει τον περί Μέτρων Προστασίας κατά της 

Εισαγωγής και Εξάπλωσης Οργανισµών Επιβλαβών για τα 

Φυτά και τα Φυτικά Προϊόντα Νόµο  του 2003. 
  
 «Κοκκοειδές του Αγίου Ιωσήφ» σηµαίνει το κοκκοειδές έντοµο 

Quadraspidiotus perniciosus Comst . 
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 «φυτά» σηµαίνει τα ζώντα φυτά και τα ζώντα µέρη των 

φυτών, εξαιρέσει των καρπών και των σπόρων προς σπορά. 

 

 «φυτά ή καρποί προσβεβληµένοι» σηµαίνει τα φυτά ή τους 

καρπούς στα οποία ευρίσκονται ένα ή περισσότερα κοκκοειδή 

του Αγίου Ιωσήφ, εκτός αν διαπιστωθεί ότι είναι νεκρά. 

 
 «φυτά ξενιστές του κοκκοειδούς του Αγίου Ιωσήφ» σηµαίνει 

τα φυτά των γενών Acer L. (Σφένδαµος), Cotoneaster Ehrh. 

(Κυδανίαστρο), Crataegus L. (Κράταιγος, µοσφιλιά), Cydonia 

Mill, (Κυδωνιά),  Euonymus L. (Ευώνυµο), Fagus L. (Οξυά), 

Juglans L.(Καρυδιά), Ligustrum L.(Λιγούστρον), Malus Mill. 

(Μηλιά), Populus L. (Λεύκη), Prunus L. (∆αµασκηνιά), Pyrus 

L. (Αχλαδιά), Ribes L. (Φραγκοστάφυλο), Rosa L. 

(Τριανταφυλλιά), Salix L. (Ιτιά), Sorbus L. (Σουρβιά), Syringa 

L. (Πασχαλιά), Tilia L. (Φλαµουριά), Ulmus L. (Φτελιά), Vitis L. 

(Aµπέλι). 

 
 «φυτώρια» σηµαίνει τις φυτείες στις οποίες αναπτύσσονται τα 

φυτά που προορίζονται για µεταφύτευση, για 

πολλαπλασιασµό ή για διανοµή σαν ατοµικά έρριζα φυτά. 
  
 (2) Οποιοιδήποτε όροι που περιέχονται στους παρόντες 

Κανονισµούς και δεν ερµηνεύονται διαφορετικά, έχουν την 

έννοια που τους αποδίδει ο Νόµος. 
  
Καταπολέµηση του 

κοκκοειδούς του 

Αγίου Ιωσήφ. 

 

3. Η Αρµόδια Αρχή λαµβάνει κάθε κατάλληλο µέτρο για να 

καταπολεµηθεί και προληφθεί η εξάπλωση του κοκκοειδούς 

του Αγίου Ιωσήφ. 

  
Ζώνη ασφάλειας. 4. ΄Οταν διαπιστωθεί η εµφάνιση του κοκκοειδούς του Αγίου 

Ιωσήφ, η Αρµόδια Αρχή διαχωρίζει τη προσβεβληµένη ζώνη 

και τη ζώνη ασφάλειας, επαρκώς ευρεία για την εξασφάλιση 
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της προστασίας των παρακειµένων ζωνών. 
  
Ψεκασµός των 

φυτών. 
5. Στις προσβεβληµένες ζώνες ή στις ζώνες ασφάλειας  

πραγµατοποιείται κατάλληλος ψεκασµός των φυτών που είναι 

ξενιστές του κοκκοειδούς του Αγίου Ιωσήφ, για την 

καταπολέµηση του επιβλαβούς αυτού οργανισµού και την 

πρόληψη της εξάπλωσής του. 
  
Μέτρα 

καταπολέµησης 

των 

προσβεβληµένων 

φυτών. 

6. Σε περίπτωση εµφάνισης του επιβλαβούς αυτού 

οργανισµού η Αρµόδια Αρχή λαµβάνει τα ακόλουθα µέτρα: 

 

   (α) Όλα τα προσβεβληµένα  φυτά που ευρίσκονται στα 

φυτώρια καταστρέφονται. 

 
    (β) όλα τα λοιπά προσβεβληµένα φυτά ή ύποπτα 

προσβολής που αναπτύσσονται σε µία 

προσβεβληµένη ζώνη ψεκάζονται κατά τρόπο ώστε τα 

φυτά αυτά και οι νωποί καρποί που παράγονται από 

αυτά να µην είναι πλέον προσβεβληµένα, όταν τεθούν 

σε κυκλοφορία. 

 
    (γ) όλα τα έρριζα φυτά ξενιστές του κοκκοειδούς του Αγίου 

Ιωσήφ που αναπτύσσονται σε µία προσβεβληµένη 

ζώνη, καθώς και τα µέρη των φυτών αυτών που 

προορίζονται για πολλαπλασιασµό και λαµβάνονται 

από αυτή τη ζώνη, δεν µεταφυτεύονται στο εσωτερικό 

της προσβεβληµένης ζώνης ούτε µεταφέρονται εκτός 

αυτής, παρά µόνο αν η προσβολή τους από τον 

οργανισµό δεν έχει διαπιστωθεί και αν ψεκασθούν 

κατά τρόπο ώστε τα ενδεχοµένως υφιστάµενα 

κοκκοειδή του Αγίου Ιωσήφ να έχουν καταπολεµηθεί. 
  
Επιθεώρηση στις 

ζώνες ασφάλειας. 
7. Στις ζώνες ασφάλειας, όπου υπάρχουν  φυτά ξενιστές του 
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κοκκοειδούς του Αγίου Ιωσήφ διεξάγεται επίσηµος έλεγχος 

για τυχόν  εµφάνιση του επιβλαβούς αυτού οργανισµού 

τουλάχιστο µία φορά το χρόνο. 
  
Προσβολή της 

παρτίδας. 
8. Σε κάθε παρτίδα των φυτών, εκτός αυτών που 

ριζοβόλησαν  στο έδαφος,  και  νωπών καρπών στις οποίες 

διαπιστώθηκε ότι είναι προσβεβληµένες, τα προσβεβληµένα 

φυτά  και καρποί  καταστρέφονται και τα άλλα φυτά και 

καρποί της παρτίδας ψεκάζονται ή µεταποιούνται, κατά  

τρόπο ώστε να καταστραφούν τα κοκκοειδή του Αγίου Ιωσήφ 

που ενδεχοµένως να υπάρχουν ακόµη. 
  
Άρση των µέτρων. 9. Η Αρµόδια Αρχή  αίρει τα µέτρα που έχουν ληφθεί για την  

καταπολέµηση ή για την πρόληψη της εξάπλωσης του 

κοκκοειδούς του Αγίου Ιωσήφ,  µόνο εάν η παρουσία του  δε 

διαπιστούται πλέον. 
  
Απαγόρευση 

κατοχής. 
10. Απαγορεύεται η µε οποιοδήποτε τρόπο κατοχή του 

κοκκοειδούς του Αγίου Ιωσήφ. 
  
Εξαιρέσεις. 11.-(1) Η Αρµόδια Αρχή δύναται να επιτρέψει: 

 

   (α) Εξαιρέσεις από τα µέτρα που προβλέπονται στους 

κανονισµούς 5, 6, 8 και 10 για εργασίες που 

πραγµατοποιούνται για σκοπούς δοκιµής ή για 

επιστηµονικούς σκοπούς καθώς και για εργασίες 

επιλογής ποικιλιών. 

 

    (β) την άµεση µεταποίηση των προσβεβληµένων νωπών 

φρούτων κατά παρέκκλιση της παραγράφου (β) του 

κανονισµού 6, και του κανονισµού 8,  

 

    (γ) τη διακίνηση προσβεβληµένων νωπών φρούτων στην 
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προσβεβληµένη ζώνη κατά παρέκκλιση της 

παραγράφου (β), του κανονισµού 6, και του 

κανονισµού 8, 

 
 (2) Οι εξαιρέσεις που προβλέπονται στην παράγραφο (1), 

παρέχονται µόνο αν επαρκείς έλεγχοι εγγυώνται ότι αυτές δεν 

παραβλάπτουν την καταπολέµηση του κοκκοειδούς του Αγίου 

Ιωσήφ και δεν συνεπάγονται κανένα κίνδυνο εξάπλωσης του 

επιβλαβούς αυτού οργανισµού. 
  
Πρόσθετα µέτρα. 12. Η Αρµόδια Αρχή δύναται να καθορίσει  συµπληρωµατικά 

ή αυστηρότερα µέτρα  που αφορούν την καταπολέµηση του 

κοκκοειδούς  του Αγίου Ιωσήφ ή την πρόληψη της 

εξάπλωσής του, στο µέτρο που οι διατάξεις αυτές είναι 

αναγκαίες για την καταπολέµηση ή για την πρόληψη αυτή. 
  
΄Εναρξη της ισχύος 

των παρόντων 

Κανονισµών.  

13. Οι παρόντες Κανονισµοί ισχύουν από την ηµεροµηνία της 

δηµοσίευσης τους στην Επίσηµη Εφηµερίδα της 

∆ηµοκρατίας. 

  

 

 

 
Αρ. Φακ.:  23.03.176.2003 
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